

徐汇开启 2023 全球推介第二季

日本站共商高质量国际化合作与发展

□ 记者 杨宜修

八月份,在寻新机、谋增量、找伙伴的高质量国际化发展热潮中,徐汇区启动了2023年度全球推介第二季活动。区长钟晓咏带队出行,期间拜访多家日本银行、商事、机构、株式会社,全力推进双方在重点领域的国际化合作与发展。8月28日下午,由上海市徐汇区人民政府主办,中华人民共和国驻日本国大使馆经济商务处、日中经济协会、日本贸易振

兴机构(JETRO)、日中经济贸易中心大力支持的“共谋发展 同创未来”上海徐汇海外投资促进推介会(日本站)在东京举行。

徐汇区区长钟晓咏,中华人民共和国驻日本国大使馆经济商务处公使宋耀明,日中经济协会业务部部长伊藤智,日本贸易振兴机构(JETRO)企划部海外地域(北东亚)战略主管日向裕弥,日中经济

贸易中心经济交流部部长冈野凉子出席并致辞。

会上,徐汇区投促办、西岸集团相关负责人分别就徐汇投资环境和西岸发展情况作推介。中日两地政府及部门代表,日本知名银行、商事、机构代表、企业家和媒体人士150余人,共同见证了徐汇区与三井住友银行(中国)有限公司、瑞穗银行(中国)有限公司、伊藤忠商事株

式会社、日中经济贸易中心、株式会社JTB、株式会社日经BP等机构签署合作备忘录。

会上,徐汇推介团队与来宾进行了互动交流。团队成员以专业知识热情回答了各种问题,对徐汇的独特优势、投资环境以及未来的发展计划进行了深入的阐述,让来宾对徐汇的投资潜力有了更深入的了解。

徐汇公安开展校园安全检查 护航开学季

新学期开学在即,为做好辖区护校安园工作,徐汇警方主动作为、提前谋划,对辖区中小学、幼儿园开展安全检查,打造平安校园,筑牢安全防线。

“门口的防冲撞柱升起来我看一下。这三根防撞柱什么时候升起?”

“上学放学时,为了方便师生通行,会将防冲撞柱落下,其余时间都保持升起状态。还有紧急情况时会升起,比如老师吹哨的时候。”

在徐汇区乌鲁木齐南路幼儿园学前部,担任该园法制副园长的天平路派出所社区民警正在询问、检查保安员履职情况和相关业务技能熟练程度。如升降柱的使用规范,监控探头及电子围栏的使用情况等,保安对答如流。在观看了保安对于防爆器械的使用后,民警指出个别保安头盔搭扣存在松动破损、伸缩防暴叉略有锈蚀等问题,要求幼儿园及时上报整改。

检查中,民警实地走访学校教学楼、办公楼、宿舍、食堂、校园周边等重点区域,对校内消防设施、电网线路、安防措施是否完善;安全管理制度是否到位;一键报警系统及监控设备运行是否正常;保安登记备案制度是否落实等情况进行了检查。对检查中发现的问题,民警也当场提出整改意见,并要求加强校园消防管理,定期检查、维护消防设施和监控设备,确保运行正常。要加强出入校管理,安保人员要认真落实出入人员、携带物品安全检查登记制度,严防各类安全隐患进入校园,及时消除校园各类安全隐患;同时,徐汇公安将会同各学校、街道筑牢“平安校园联盟”防线,做到未雨绸缪,防患于未然。

天平路派出所社区民警陈羽翔表示:“我们对辖区各个学校的技防设施以及消防设备定期开展安全检查,在开学前,我们也组织校方进行校园安全应急演练,确保相关人员熟悉如何应对紧急情况。在开学后,我们会安排警力投入相应的护校工作,保护校园师生的安全。”

出门即见绿,见绿则心喜,“身边的那抹绿”可达可享

□ 记者 姚丽敏

近来,沿着轻轨三号线从龙漕路站走到漕溪路站几乎成为了家住徐汇区华富居民区的李阿姨每天的“必修课”,“这条凯旋南路老早人行道又窄,绿化带里都是垃圾。现在交关好,这个橡胶颗粒踩下去脚感一级棒,两边的绿化清清爽爽,一路走过去还有健身器材,最适合我们老年人散步锻炼。”让李阿姨更为期待的是漕溪路地铁站口袋公园的开放,“我每天兜一圈,回去都要跟邻居们‘汇报’绿地进度的,大家都很开心,天天盼着早点开。”

记者自区绿化市容局了解到,今年徐汇计划完成6座口袋公园建设、12座街心花园提升改造,并新增社区公园1座。截至目前,吴兴路绿地、漕溪路地铁站绿地、凯旋南路绿地、望月路绿地已完成建设,日晖绿地、田汉绿地处于施工阶段。而近两年,徐汇已经先后完成了高安花园、兴国路小游园、东湖绿地、衡山花园、乐山绿地、乐汇小游园、上音绿地、星游城绿地等口袋公园提升与改造。预计



草坪为背景,突显衡山路独特的典雅气质,打造随心可达、通透开放的市民共享空间……开放共享的绿色空间是激活城市公共生活的重要载体,针对原有绿地景观单调、功能单一等共性的先天不足,区绿化市容局通过增设设施、强生态、加主题等方式对其进行提升,因地制宜,满足居民对开放空间中绿色、生态、健康与文化艺术的多元需求。

而市民是绿色公共产品最直接的使用者、获益者,“见缝插绿”“拆墙透绿”“拆违建绿”后提供的游憩空间,提高的绿地品质、美化的街区面貌,使用者有着最切身感受。作为绿化管理部门,区绿化市容局努力让市民群众成为绿色公共产品最直接的使用者、获益者,以人的感受为出发点,注重向市民游客收集使用意见和反馈,不断就细节进行整改完善,以期待市民群众有更加美好的游憩体验,让更多的生态绿色空间成为徐汇生态文明软实力独一无二的“绿色代码”。

截止到今年底,徐汇口袋公园总数将达到24个,总面积约11.2万平方米。

以“梧香枫情”为主题,高安花园创造了上海第一个城市内部苔藓台地游园空间;常熟花园根据光照条件分别布置了向阳花境、阴生花境和岛屿式花境;乐山绿地以完整的“四季景观”塑造出一个兼具社区归属感和现代时尚感的城区景观;乐汇小游园以“儿童友好+”“绿色+”“动力+”设计为理念,借助空间的力量为市民减压、疗愈;吴兴路绿地以开阔的大

(上接第1版)

推进基层医疗建设,方便群众家门口就医

家住斜土社区的张先生,一年前突发脑梗,经过治疗,日常生活基本可以自理,但因下肢踝背伸功能差,行走体态不好看,张先生很是苦恼。进入斜土街道社区卫生服务中心康复中心治疗后,医生制定了针对患者踝关节问题的踝关节机器人训练,张先生觉得效果很不错:“这里的康复训练,新颖有趣,而且有效,离家也近,在家门口就解决了康复训练的大问题,真是太满意了。”

据了解,徐汇区作为上海中心城区,虽然坐拥多家三甲医院,但社区医疗资源在起步时就较为稀缺。为了有效缓解辖区居民对基本医疗和公共卫生服务的迫切需求,今年年内,全区计划完成徐家汇、康健等街道社区卫生服务中心的改

扩建,同步完成凌云社区卫生服务中心位于罗秀路1139号的新增院区建设。田林、枫林等街道的社区卫生服务中心改扩建工程也将于年内启动。结合“生活盒子”建设,徐汇区今年还将完成11个以上社区卫生服务站的优化升级,力争2025年全区卫生服务站达标率达80%以上。社区卫生服务中心和服务站的建设,将有效解决辖区居民和周边群众对基本医疗和公共卫生服务的现实需求,切实打通保障居民群众健康的“最后一公里”。

提升道路通行能力,推动南北均衡发展

交通,一头连发展、一头系民生。年初,2023年徐汇区重大工程、重点项目集中开工建设,其中围绕提升道路通行能力、让居民出行更方便,徐汇区着力实施“六纵”路网计划,重点辟通6条南北通

道,预计全年开工建设31条道路。其中天钥桥南路的辟通,将有效改善徐汇滨江和龙华地区的交通组织。徐汇南部的上海植物园东西跨度达1.2公里,徐汇区正研究结合植物园北拓工程,新建下穿隧道,有效改善长桥地区居民的出行问题。

此外,针对南北发展不均衡问题,重点项目将助推教育、医疗、养老设施布局不断优化。在南部增设基础教育学校,与中山医院合作的南部医疗中心年内将运营,改扩建社区卫生中心,推进南部养老中心、老年护理院等医养结合项目建设,让公共服务供给更加均衡优质;同时,推进“绿色徐汇点线面”提升计划,加快建设100公顷环城生态公园带(徐汇段),新增一批口袋公园、街心花园、城市绿道,推动开放单位附属绿化,导入灯光球场、儿童乐园等“公园+”功能,努力建设公园城市。